

工地周边交通不畅,集中开工扬尘如何解决 最严文明施工,缩短“阵痛期”

目前,无锡多个重大项目正处于施工期,各个区都有数个工地项目同时开工。工地施工难免会给周边居民出行造成一定影响,施工期往往成了“阵痛期”。如何缩短“阵痛期”,减少影响?记者了解到,近日,无锡住建部门发布了最严文明施工专项整治工作方案,不仅对工地环境提出要求,更对工地周边环境做出更严格要求,对此各个工地也在积极对照整改。

合理规划,疏导交通

反映

近日,有市民向本报打来热线,新惠路只剩半幅路面可通行,而且人车混行。“路没修时,路虽然不好走,但还比较通的。现在每天路很堵,还有很多工程车来往。”市民反映,周边老旧小区比较多,老人很多,人车混行担心有安全隐患。

同样,凤翔路快速化改造后,老天一高架被拆除后,按照拆除所在处的绕道提示路线,有一部分车辆建议往惠暨大道绕行。记者日前从惠暨大道绕行往南行驶,到了广石西路时,就遇到了大堵车,前方货车汽车混一起排起了长龙,在非上下班高峰时足足缓行了将近半小时。据悉,车辆从惠暨大道往市区方向,走凤翔路,可从兴昌北路走,虽然兴昌北路还未正式通车,但路面已可行驶,只是因黄石大桥还在施工中,从惠暨大道到兴昌北路只能通过一条单行的便道,而惠暨大道到广石西路也必经一条小便道,两条便道成了主干道切换的“卡脖子口”。“从312国道下来的车流量那么大,还有广石路也有大量的行车,是否可以考虑将便道拓宽,或多做一些交通疏导。”一位司机说,他们可以理解造路是为了以后交通更快捷,但“阵痛期”每天的“堵堵堵”让他们颇为头疼。

整改

昨日,记者从梁溪区住建部门获悉,新惠路因施工,现在只有半幅路面可以通行,由于路面非常有限,要另外辟出人行道很困难。针对市民反映的安全隐患,他们现在会同街道等部门,将盛岸花园小区靠新惠路的门暂时封闭,引导居民从盛岸路人行道路行走。住建部门会经常前往现场查看,和相关部门协商合理疏导交通。

目前,经开区信成道已进入管线和绿化迁移的施工阶段,记者看到道路两边已经做起了围挡,从周新路或大通路去信成道,都有施工提醒绕行标志。中午时,道路通行还比较有序。其实,信成道并不是封闭施工,现场留下半幅路面可供周围居民通行,部分路段是双向4车道,而部分是双向双车道。据经开区住建部门称,去年道路规划出来后,他们就规划方案在沿路社区公示,今年1月起,通过公安、城管、街道等多部门协调,到社区和居民代表开说明会,5月份封闭施工前也在媒体上进行公示,并在道路几个路口做好交通标志标牌,为司机提供绕行路线,同时,为防止施工便道拥堵,施工路段若发现乱停车现象也会提醒交警和城管及时处理。



信成道改造已搭好围挡。(巫晓凌 摄)

共同配合,化解矛盾

反映

记者了解到,新惠路改扩建项目施工工地比较特殊,因为除了新惠路本身项目,周边还扎堆了多个施工项目,其中既有房地产工地,也有重点道桥施工等,而且后续还有若干施工项目上马,这也使得工地扬尘管理成了难点。若只各管各的,工地遍地开花后,扬尘势必会对环境造成影响。

另外,经开区信成道施工也遇到了一个矛盾。住建部门告诉记者,按照要求,工地必须用围挡围起来,可附近个别商铺不乐意了,认为围挡挡了店铺的视线。工作人员称,其实围挡都在道路上,离沿街店铺都有一段距离,可个别店主就认为挡他们了,有的围挡刚做起来没多久就被他们拆了。

协调

近日,由梁溪区住建局牵头召开新惠路沿线和周边建设项目扬尘治理协调会,要求新惠路沿线和周边各建设项目应主动加强与居民的沟通协调,在施工过程中须增设现场告示牌、警示牌,公示施工内容、施工时间及其他需公开的内容。属地街道表示在今后的工作和各开发商及施工单位加强对接协调,做好新惠路沿线和周边建设项目扬尘治理日常监督和各单位统筹工作。住建部门会加强日常巡查力度,针对违章、违规内容应加大执法处罚力度。

据悉,目前新惠路沿

线的坑洼路面已进行了填补,各施工单位对左右沿路围挡进行了全面自查不留缺口,对沿路裸土全覆盖,路面尘土每天安排人员清扫,扫水车每天多次冲洗清扫,所有喷淋设备全天候打开。梁溪区住建部门相关负责人说,整条道路都由几个施工单位每天轮流打扫,并进行洒水降尘。

经开区住建部门经过与居民、商铺代表协商后,获得了商铺店主的理解,接下来围挡上也会张贴文明标语,号召周边居民一起维护好道路环境。同时他们也加强自查,联合公安、城管、街道等对工地周边环境进行监管,以保证有一个文明安全的施工环境。

最严文明施工专项整治

记者从经开区住建部门了解到,目前他们对施工项目加强事前事中管理,要求每个项目每周自查,对问题进行整改,施工期间,住建部门还会联合多个部门对项目加强监管,要求所有项目从头至尾做到整个过程安全文明施工。

记者从市住建部门获悉,根据新出台的《无锡市建设工程文明施工专项整治工作方案》要求,全市通过扎实开展“房屋建筑工程、市政基础设施工程、园林绿化工程、闲置地复绿工程、交通工程、水利工程”等各类建设工程的文明施工整治,着力实现

建设工程“外观美丽大方、环境清洁整齐、安全有力有效、制度健全完善、管理规范有序”的目标。从工地围挡、防噪降尘、出入口周边环境、占道施工、渣土运输、材料堆放、管理责任落实作为整治重点。

其中,对防噪降尘做出了更高要求,提出“五个严禁”,严禁施工车辆带泥上路,严禁高空抛物,严禁现场搅拌混凝土和砂浆,严禁易扬物料露天放置,严禁土方裸露堆放。要求施工项目做到“六个不开工”,即审批手续不全不开工、围挡不符合要求不开工、地面硬化

不达标不开工、冲洗排放设备不到位不开工、保洁人员不到位不开工、不签订《市容环境卫生责任书》不开工;同时必须做到“六个百分之百”,即施工现场围挡率、进出道路硬化率、工地物料覆盖率、场地洒水清扫保洁率、密闭运输率、出入车辆清洗率达到100%。

据悉,目前全市工地正处于集中整治阶段,各建设工程工地的参建单位对照相应整治标准,全面开展自查自纠,确保整改到位,相关工作资料留档备查,下个月起进入巩固提升阶段。(晚报记者 巫晓凌)



新惠路平整、清扫和清洗路面。(受访者供图)